Johnny Controletti

Contenu

60 cartes argent

6 cartes portefeuille

1dé numéroté

1 dé de couleur

Preparation

Chaque joueur prend 9 cartes argent : 1 x 5000, 2 x 2000, 4 x 1000, 2 x zéro (13 000 en tout).

De plus chaque joueur reçoit le portefeuille de son choix, avec l'apparence colorée de côté. Il le tient comme dernière carte derrière son argent de sorte que les adversaires puissent voir des couleurs de chacun.

Six cartes argent supplémentaires (1 x 5000, 2 x 2000, 1 x 1000, 1 x zéro) sont placées sur la table en une pile face cachée. Ces cartes seront désignées dès maintenant sous le nom d’épargne de tante Carlotta. 

Toutes les cartes inutilisées sont enlevées du jeu. Les deux dés sont placés près de l'épargne.  

DEROULEMENT DU JEU

Celui qui ressemble le plus à Johnny Controletti commence, le jeu se déroulant dans le sens des aiguilles d'une montre. Celui dont c’est le tour lance le dé de couleur et décide grâce à cette couleur quel adversaire va lui donner de l’argent (ce joueur est son débiteur). Si la couleur apparue n’est pas en jeu ou appartient au joueur qui jette ce dé, il peut choisir n'importe quel adversaire. Le joueur exige alors le paiement, et l'adversaire doit poser au moins une carte argent face cachée.  

Si le joueur lui fait confiance et suppose que son débiteur lui a donné une somme décente, il prend l'argent et le met dans son portefeuille.  

Si le joueur est sceptique et croit que le montant payé est pauvre, voire sans valeur, il jette le dé numéroté et retourne la carte argent.  

Il y a maintenant 3 possibilités:  

· Le nombre jeté (x 1000) est inférieur à la somme d'argent. Dans ce cas, le débiteur reprend son argent et celui qui a lancé le dé doit verser le même montant à son débiteur. C'est alors le tour du prochain joueur.  

· Le nombre jeté (x 1000) est identique à la somme d'argent. Celui qui a lancé le dé prend l'argent. Son tour est fini.

· Le nombre jeté (x 1000) est supérieur à la somme d'argent. Dans ce cas, le débiteur doit déposer au moins une carte argent de plus. Si celui qui a lancé le dé est maintenant satisfait, il prend l'argent et son tour est fini.

Cependant il peut également encore remettre en cause le montant. S'il le fait, il jette à nouveau le dé et retourne la (ou les) carte supplémentaire. 

Les 3 possibilités s'appliquent encore.  Quand la situation est résolue comme ci-dessus, c'est le tour du prochain joueur.

L’épargne de  tante Carlotta est une forme de consolation pour le joueur. Chaque fois que le joueur perd en étant sceptique (possibilité 1), il peut prendre la carte supérieure du paquet de l’épargne et la mettre dans son portefeuille.  

Il le fait toujours après le paiement du débiteur. En d'autres termes, il ne doit pas donner d'argent de l’épargne au débiteur s’il lui devait encore de l’argent. 

FIN DU JEU

Le jeu se  finit :  

Si un joueur a 25000 Mille ou plus dans sa pochette, il est le gagnant. 

Si la sixième et dernière carte de l'épargne de tante Carlotta est prise. Celui qui a amassé le plus d’argent a gagné. S'il y a égalité, c’est le joueur qui a fait le plus d’argent avec le moins de cartes qui a gagné.  

règles spéciales  

Chaque joueur a le droit pendant le jeu de demander combien de cartes les adversaires possèdent - il ne peut pas s'enquérir de leur valeur!  

Si un joueur n'a plus d'argent, il continue toujours à jouer. Si la couleur de ce joueur est lancée, cela porte malheur au lanceur, son tour est fini et il ne reçoit pas de consolation de l’épargne. Il se passe la même chose si un débiteur ne peut pas entièrement payer sa dette.

Si le joueur dont c’est le tour ne peut pas payer tout ce qu’il doit, il paye avec tout ce qu’il peut.  

Si un joueur ne peut pas payer sa dette exacte dû à un manque de bonne combinaison de cartes, il doit payer plus. 
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