HONEY BEARS


BUT DU JEU

Les ours ont volé du miel aux abeilles et rentrent chez eux le plus rapidement possible. Chaque joueur utilise des cartes pour rentrer. Cependant, les cartes en main donnent des points à la fin du jeu et le joueur avec le plus de points à la fin de la partie a gagné.

MATERIEL

1 plateau

4 ours de différentes couleurs

55 cartes : 6 cartes marche de valeur 1 et 5 cartes course de valeur 2 dans chacune des 4 couleurs plus un ensemble joker.

PREPARATION

On joue autant de manches qu'il y a de joueurs. Pour la 1ère manche, le joueur le plus vieux mélange et distribue les cartes. Pour les manches suivantes, la distribution des cartes est décalée d'un joueur sur la gauche, donc chaque joueur distribue les cartes une fois. A 3 joueurs, on retire 10 cartes du paquet et on en distribue 15 à chacun. A 4 joueurs, on retire 3 cartes et chaque joueur en reçoit 13. A 5 joueurs, chaque joueur reçoit 11 cartes. Le joueur à la gauche du donneur commence puis le jeu continue dans le sens horaire. On place les 4 ours sur la case Start. 

DEROULEMENT

A son tour, on joue une carte de sa main qui va face visible sur la pile de défausse à côté du plateau. Puis on avance un ours : 

· Si l'on a joué une carte de marche d'une couleur, on avance l'ours correspondant d'une case. 

· Si l'on a joué une carte de course d'une couleur, on avance l'ours correspondant de 2 cases

· Si l'on a joué une carte joker, on avance l'ours de son choix du nombre approprié de cases.

Cela finit le tour du joueur.

FIN D'UNE MANCHE 

Une manche se finit dès qu'un ours atteint la dernière case. 

Les points

Le joueur qui a fini la manche marque 6 points de bonus. Tous les joueurs comptent les points des cartes en main. 

Les cartes joker valent 0 point. Les points des cartes de couleur dépendent de la case où se trouve l'ours de la couleur correspondante. Chaque paire de carte marche d'une couleur marque 5 fois la valeur de la case où se trouve l'ours de cette couleur. Une carte marche seule marque la valeur de la case. Une carte course marque 2 fois la valeur de la case.

Si un joueur a un total négatif, il marque 0 point. On note les points de joueurs sur une feuille. 

FIN DU JEU

Le jeu est fini quand on a joué toutes les manches. Les joueurs additionnent leurs points et le joueur qui a le plus fort total a gagné. Si plusieurs joueurs sont à égalité, c'est celui qui a obtenu le meilleur résultat lors de la dernière manche qui l'emporte.
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