FOR Sale

Contenu

20 cartes immeubles

20 chèques

75 pions répartis en 5 couleurs

But du jeu

Les joueurs essaient de vendre des immeubles au meilleur prix une fois que leur valeur a augmenté. Le vainqueur est celui qui a gagné le plus d’argent.

Préparation

Séparer les cartes par type (chèques, immeubles) et mélanger chaque pile. Mettre les chèques de côté, ils seront utilisés dans la 2ème partie du jeu. Placer les cartes immeubles en tas face cachée. Chaque joueur reçoit 15 pions de sa couleur.

A 3 joueurs retirez 2 cartes immeuble et 2 carte chèques sans les regarder. Ces cartes ne serviront pas lors de la partie.

Déroulement de la partie

Phase 1: acheter des immeubles

Retourner un nombre de carte immeuble égal au nombre de joueurs. Tous les immeubles sont mis aux enchères en même temps, de telle sorte que chaque joueur puisse en acheter un. Chaque joueur peut maintenant enchérir ou passer.

Les enchères : Le joueur qui vit dans la plus petite maison commence à miser en plaçant 1 ou plus de ses pions sur la table. Les autres suivent (dans l’ordre des aiguilles d’une montre) en mettant plus de pions que la plus haute enchère. Les enchères se poursuivent jusqu'à ce que tous les joueurs ont passé.

Passer : si un joueur passe, il ne met plus de mise et récupère l’immeuble avec la plus faible valeur. Il récupère la moitié de sa mise (arrondi au supérieur), le reste va à la banque. Le dernier joueur récupère l’immeuble de plus forte valeur mais perd toute sa mise. On peut ne rien miser pour récupérer l’immeuble de plus faible valeur.

Gardez secret votre nombre de pions.

Les immeubles gagnés sont placés face cachée en face de chaque joueur. Le joueur ayant récupéré le plus fort immeuble remplace les cartes pour faire une nouvelle enchère et c’est lui qui commence à miser. On continues jusqu'à ce que tous les immeubles soient vendus. On passe alors à la phase 2. On garde les pions inutilisés, ils valent 1 million chacun.

Phase 2: vendre les immeubles

On utilise maintenant les chèques. Comme dans la phase 1, on retourne le même nombre de chèques.  chaque joueur prend ses immeubles dans sa main et en pose un face cachée face à lui. On les retourne simultanément. Le joueur ayant posé l’immeuble de plus forte valeur prend le plus gros chèque. Le joueur ayant posé l’immeuble de deuxième plus forte valeur prend le second plus gros chèque, etc. Les cartes immeubles révélées sont défaussées. Et on recommence une nouvelle phase de vente d’immeubles.

Fin de la partie

Le jeu se termine quand tous les joueurs ont vendu leurs immeubles.  Les joueurs additionnent leurs chèques et pions (1 million chacun), et le plus riche gagne. S’il y a égalité c’est celui qui a le plus de pion qui gagne.

Variante

A 3 joueurs utilisez 16 cartes immeubles et chèque.

    4                         18 

    5                          20

A la Phase 1, retournez une carte de moins qu’habituellement. Le joueur qui passe en premier ne récupère pas d’immeuble mais récupère tous ses pions. Les autres règles ne changent pas.

A la Phase 2, retournez autant de chèques qu’il y a de joueurs. Les joueur peuvent détenir un nombre différent d’immeubles.  Quand un joueur(s) n’a plus d’immeubles on retourne autant de chèques qu’il reste de joueurs pouvant vendre des immeubles.
JEUX EN BOITE la revue des jeux de société Tel/fax : 02 35 33 88 28

