Billabong


Dans le jeu BILLABONG, jusqu'à 20 kangourous participent à une compétition autour d’un petit lac : le BILLABONG. Les joueurs sont les entraîneurs des kangourous, chacun ayant une équipe de 5 kangourous. 

But du jeu

Le gagnant est celui qui mène tous ses kangourous de la ligne de départ/arrivée autour du Billabong (sens des aiguilles d’une montre) et les ramène. Le Billabong est un petit lac de 2 carrés sur 4 au centre du plateau de jeu. La ligne de départ/ arrivée est le ruisseau qui mène au Billabong.

Matériel

Un plateau 

4 ensembles de 5 kangourous. 

1 arbitre kangourou noir.

Préparation

Chaque joueur reçoit 5 kangourous de la même couleur. L’arbitre kangourou noir est placé dans le Billabong. Un joueur est désigné pour jouer en premier. Chaque joueur place à son tour un de ses kangourous sur une des cases libres. Il ne peut y avoir qu’un seul kangourou par case. On ne peut mettre de kangourous dans le Billabong.

Déplacement des Kangourous

Une fois que tous les kangourous ont été placés sur le plateau, le joueurs qui a placé le premier kangourou commence le jeu. A son tour chaque joueur doit déplacer un de ses kangourous. On peut déplacer son kangourou d’une des 2 façons :

Soit le kangourou se déplace directement sur une case libre adjacente (en diagonal, verticalement ou horizontalement). Le tour du joueur s’arrête là.

Soit le kangourou saute par dessus un autre kangourou (verticalement, horizontalement ou en diagonal) de n’importe quelle couleur.

Si un kangourou saute :

Il ne peut sauter que par dessus un seul kangourou. 

Il ne peut pas atterrir sur une case occupée. 

Il ne peut pas sauter par dessus le Billabong (sauf en diagonal par dessus un des 4 coins du Billabong). 

Il peut sauter par dessus n’importe quel nombre de cases vides avant d’atteindre le kangourou qu’il dépasse, mais il doit continuer de sauter du même nombre de cases vides pour finir son saut.

N’importe quel kangourou peut sauter par dessus n’importe quel autre kangourou. Il est possible de sauter par dessus l’arbitre kangourou.

IMPORTANT: Il est possible pour un kangourou de faire plusieurs sauts durant le même tour (mais pas plusieurs déplacements directs ni de combiner les 2 modes de mouvement).

L'arbitre Kangourou 

Un des moments passionnants en jouant à BILLABONG est la découverte d'une série de sauts qui permet à un kangourou de déplacer loin vers l'avant. 

Une telle série de saut peut contenir beaucoup de sauts, probablement plusieurs sauts au-dessus des mêmes kangourous!  Cependant, l'exécution d'une série de saut peut mener à des erreurs – c’est là que l'arbitre kangourou intervient. 

L’arbitre kangourou remplace le kangourou du joueur. Maintenant le joueur peut effectuer sa série de saut. S'il se trouve coincé dans ses sauts, il saura toujours à quelle place il a commencé, de sorte qu'il puisse recommencer. 

Cependant, si le joueur s’aperçoit finalement que la série de saut qu'il avait projeté est réellement impossible à accomplir, alors ce joueur doit entreprendre un autre mouvement avec le même kangourou. 

Quand le joueur termine son mouvement et n'a besoin plus de l’arbitre, l'arbitre est placé en arrière sur le "Billabong" jusqu'à ce qu'un autre joueur ait besoin de lui. 

Employer l’arbitre kangourou apporte un autre avantage du fait que votre kangourou peut sauter par-dessus lui comme s’il était juste un autre kangourou sur le plateau (voir le diagramme).  

Cet exemple montre quatre sauts lors d’un tour simple. L’arbitre remplace le kangourou sautant sur sa place de départ (identifiée par un " S "). Le kangourou remplacé est maintenant libre pour accomplir ses sauts.  Noter que le troisième saut est un saut au-dessus de l’arbitre. C’est permis.  Noter également que l’arbitre remplace momentanément un pion, il ne peut jamais sauter .  

franchir la ligne d’arrivee 

Les kangourous se déplacent dans le sens des aiguilles d'une montre autour du Billabong. Dès qu'un kangourou a franchi la ligne de Départ/Arrivée une deuxième fois, il a alors fini et est placé dans le Billabong.  

Le premier joueur à placer ses 5 kangourous dans le Billabong a gagné.
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