Carcassonne : Les Cathares

Carcassonne – Les Cathares peut être joué en lien avec le jeu de base et, si vous le voulez, avec une ou plusieurs des extensions. Les quatre nouvelles tuiles sont mélangées avec le reste des autres tuiles. A moins d'une modification dans les paragraphes suivants, les règles habituelles sont appliquées.

Siège : une cité qui est placée à côté de l'une des tuiles Cathares est considérée comme assiégée. Toutes les cités assiégées qui sont terminées pendant le jeu ne comptent que pour un point par tuile. Une cité assiégée qui comprend une cathédrale de la première extension compte pour deux points par tuile. Les cités assiégées qui ne sont pas complétées à la fin de la partie ne comptent pas du tout. Des sièges multiples sur une cité n'ont pas d'effets supplémentaires.

Approvisionnement : Les fermiers approvisionnent les assiégés comme les assiégeants. Pour les fermiers, chaque cité assiégée terminée compte double, c'est-à-dire 8 points, voir même avec le cochon de l'extension "Marchands et Architectes" 10 points.

Évasion : Les monastères voisins permettent de s'échapper d'une cité assiégée. S'il y a un monastère en contact direct avec une tuile Cathare (y compris en diagonale), un joueur peut retirer l'un de ces chevaliers de la cité assiégée vers sa réserve à la fin de son tour.

Carcassonne Die Katharer est une exclusivité du magazine allemand Spielbox numéro de mai 2004. Le dessinateur est Doris Matthaeus.

